WOJEWODZKI KONKURS Z FIZYKI

DLA UCZNIOW SP WOJEWODZTWA WARMINSKO - MAZURSKIEGO

w roku szkolnym 2023/2024

@ Kuratorium Oswiaty
w Olsztynie
KLUCZ ODPOWIEDZI
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Maksymalna liczba punktow mozliwych do uzyskania — 60

Zadania zamkniete

Za kazde zadanie zamkniete lub podpunkt przyznajemy 1 punkt!

Uwagi odnosnie punktacji zadan otwartych

strona 2 strona 3 strona 4 strona 5
1 | C 81| P 121 6m 151 | A
2 | D 82| P 12.2| 2mls 152 | P
3 B 83| F 12.3| 10s 153 | A
4 | C 84 | F 13.1| 5001 161 | F
5 C 85| F 132 04 m 162 | P
6 B 9 B 13.3| 40 W 163 | F
71| P 10 | D 134| 4N 171 | C
72| F 11 | B 13.5 | 0,5m/s? 172 | D
73| F 14 B 173 | A
174 | 8N

e Liczba zdobytych punktow za poszczegdlne zadania powinna by¢ liczbg catkowitg.
Nie stawiamy punktéw potéwkowych!

e Za kazde poprawne i petne rozwigzanie majgce sens fizyczny (nawet nieujete
w schemacie punktowania) uczen otrzymuje maksymalng liczbe punktow
naleznych za zadanie.

o Jesli zapis jest niejednoznaczny lub nieczytelny, wéwczas nie przyznajemy

punktow.

e Podanie odpowiedzi bez jednostki powoduje utrate 1 punktu.



Propozycja punktacji zadan otwartych

Nr = “E
Jadania Punktowane czynnosci pkt. E E
=7
175 | Obliczenie masy kulki m=Fq/g=2N/10 m/s*=0,2 kg 1 1
Obliczenie Ep gotebia, Ep=megeh= 0,4kg*10m/s?«60 m =240 1
Zamiana jednostki predkosci v =18 km/h = 5 m/s 1
181 I Obliczenie Ex gotebia, Ek=m+v?/2= (0,4kg «25m?/s?) /2 =51 1 4
Obliczenie Ep/Ex gotebia, Ep/Exk=240J/5J =48 1
18.2 |Obliczenie E. gotebia, Ec =Ep + Ex=240J +5J=245] 1 1
Obliczenie objetosci V=aebec=8cm *5cm * 20 cm =800 cm? 1
19.1 |Obliczenie gestosci klocka d =m /V =400 g /800 cm®=0,5 glcm® 1 3
Podanie gestosci d = 500 kg/m?® 1
Obliczenie cigzaru klocka F=m e« g=0,4 kg * 10 m/s>=4 N 1
19.2 | Obliczenie powierzchni nacisku S=a+ b =0,08 m « 0,05 m = 0,004 m? 1 3
Obliczenie ci$nieniap=F /S =4 N/0,004 m? =1 000 N/m?=1 000 Pa 1
Zamiana jednostki masy m =500 t = 500 000 kg 1
Obliczenie sity potrzebnej tylko do nadania przyspieszenia sktadu 1
20 |F=m+a=500000kg*0,5m/s?=250000N =250 kN 3
Obliczenie sity ciggu lokomotywy, z uwzglednieniem sity tarcia, 1
Fiok = Foporow + F =50 kN + 250 kN = 300 kN = 300 000 N
211 Obliczenie energii kulki Ep=me+g+h=04kge10m/s?>« 10 m=40J 1 )
' Przyrost energii wewngtrznej AEw = Ep = 40J 1
Obliczenie czesci energii zamienionej Na ciepto 1
100% - 20% = 80% = 0,8
21.2 | Obliczenie energii z uwzglednieniem strat E=0,8 « 40 ] =32J 1 3
Obliczenie przyrostu temperatury 1
AT=E/mecyw=32J/(0,4 kg *500J/kg+C)=0,16 °C
Obliczenie masy dolanej benzyny m = 970 kg — 950 kg = 20 kg 1
Obliczenie objetosci dolanej benzyny 1
V=m/d=20kg/720 kg/m®=2/72 m3=0,02777... m®
22 . - - — - 4
Obliczenie w litrach objgtosci dolanej benzyny 1

V =2/72m* « 1000 I/m3= 27,77777... |

Podanie wyniku z doktadnos$cia do trzech cyfr znaczacych 27,8 1




